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Latkové bilancie

-Su zakladnym predpokladom pre
— : spravny navrh zariadenia

-Cielom je ziskat prehlad o vstupujucich
[ ;| a vystupujucich latkach a ich zlozeniu v
bilancovanej sustave

|
|

-Latkové a materialové bilancie su
vypocty zalozené na zaklade zakona

- ' - zachovania hmotnosti.
———— e ——————a
-SU nezavislé na energetickej bilancii /
ak v sustave neprebiehaju atomové
—_—— =

reakcie/

i
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Latkové bilancie
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Latkoveé bilancie fyzikalnych procesov
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Latkoveé bilancie fyzikalnych procesov

P& kon&t -bez tvorby
/\8' -Pre ustaleny proces — bez akumulacie
— —
[v] -V uzavretom systéme, sa proces
ok uskutocCnuje za neustalenych
\ , podmienok. Vstup a vystup sa nemeni.
V # kongt -Pred zacatim procesu su suroviny
jednorazovo nadavkované do
zariadenia, a po skonceni sa produkty
vypustia.
( ]L
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Latkoveé bilancie fyzikalnych procesov
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Ldtka VSTUP j kg/h I vestup J
* i Bi2
HNO, \ 0,232 m, 0,92 o,
H,0 3 0,182 ﬁ, 0,08 6:2
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Latkové bilancie chemickych procesov

-Ak nastava chemicka reakcia dochadza
(H, c, O, Fe,... ) k chemickej tvorbe

- pri chemickych reakciach nastava

zmena molekul alebo ¢asti molekul, ale
(05, Ny, COp, H,0, CyHg, «..) , . ,

nemeni sa druh a pocet atdmov s

ktorych sa molekuly skladaju.

2 0

2 - preskupovanie atomov v molekulach
sa zapisuje v stechiometrickych
rovniciach.

- I

Reaktanty Produkty



Latkové bilancie chemickych procesov

1.44 kg CyHg + 5.32 kg 0, = 3.44 kg CO, + 4.18 kg H,0

| + 5 = 3 + 4
Stechiometricky Mc 3 HB “02 “c 0 2 MH2 0

koeficient \

aMA+bMB+...=rHR+aHS

[" Mg ¢ "'s] PRODUKTY ~ [‘“‘A ¢ by ¢ ... ] REAKTANTY = ©

170 PUNE R NN qu+...=2'.vu =0



Latkové bilancie chemickych procesov

Yo = -8, Vg =-b oy

38
Vg = T Vg = 8 Wpg
2
Latkova bilancia
Bio * yig
r - r
LAtkové mnoZ2atvo TVORBA
zloZ2ky i na ze- l4tky 1
iaetku reakcie + chemicka
(na VSTUPE do re- reskciou
L'aktora) ) -

-

-
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Ldtkové mnoZetvo

zloZky i ne
konci reskcie

(na VYSTUPE z re-
aktore)
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Latkové bilancie chemickych procesov

Rozsah reakcie - definicia
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Bilan¢na rovnica pre viac chemickych reakcii

Nio * 2_Vik Sk = Nir
"



Latkové bilancie chemickych procesov

Stupen premeny X, klucovej zlozky

( ) LAtkové mno%2stvo zlolky A,]
Rao = Ma ~Va } ktoré zreagovslo
x = = - — ——
A n : n, LAtxové mnoistvo zlo?ky A ]
Ao ° na zaliatku reakcie
Ak vynasobime stupen premeny X, klucovej zlozky *100 % dostaneme
Konverziu

konverzia v % = X‘ . 102

Bilan¢na rovnica pre s pouzitim konverzie.
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Latkové bilancie chemickych procesov
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Latkové bilancie chemickych procesov
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Latkové bilancie chemickych procesov

Zeeny plyn v zlolZlen{ 92 % mol CH‘. 5% @m0l Hy, ] % aol (N, ¢ AT) o8 v par-
nom reforamingu Stiepl vodnou parou. Pritonm 40 % meldnu zreeguje podlu rov-
nice

CHy ¢ H,0 —>CO + 3 H, (1)
a 50 ¥ seldnu reaguje podTa rovmice
CH‘ * 2 HZO —-—"'t‘!'l);2 . 4 Hz (2)

Ndatrek vody v kmol je d4-ndeodbnye anolZetvom oproti ndstreku zeaného plynu.
Zostevte tebulku ldtkovej bilancie @ vypolfiesjte mnolelwvo & 2lolenie produk-

tov.
"y
CH, ¢+ H,0 ——» CO + 1 H n
zemny plyn " 4 2 2 B N
n
2 CH, ¢+ 2 H,0——=CO,_, ¢ 4 H produkt
™ 4 2 4 2 reakcie
vodni para (kzol)
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Latkové bilancie chemickych procesov

VSTUP TVORBA . ‘ viSTUP
Zloike (1) (2)
i ni hi2 D)y Pi(T)2 Ny
CH, 2 92,0 - -§, -£, a3
H,0 B - 400,0 -8, -252 Pay
N, * or I 3,0 - 0 0 },0
HZ R 5,0 = 3E| 4‘2 "®3
co s - - 3 - nsy
co, T - - - {, 1)
=% 4 3 e —
Z 100,0 400,0
2 p n
500, 0 5 b2 3




Latkové bilancie chemickych procesov

Mame reakciu

™\ L r‘,‘ [ ? "r
(e, O & L0Da =2 L WDy -k S ¢
; o~ -
[ - N » v o - -

Prebytok vzduchu je 30 % oproti teoretickej spotrebe. Vypocditajte kolko m3,
vzduchu treba na spalenie 10 kg etanolu / C,H:OH/, pri teplote T= 0°C, tlaku
p=101325 Pa a konverzii X, =95%.
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Latkové bilancie chemickych procesov
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